4. Vastus (resistanssi R) ja kondensaattori (kapasitanssi C) on kytketty sarjaan. Kytkennan
yli olevan jénnitteen hetkellisarvon lauseke on

u(t) = 200-+/2 sint (V)

jolloin piirissé kulkevan virran tehollisarvo on 2 A. Mikali kondensaattorin kapasitanssi C
=0.0125 F, méaarita

a) piirin impedanssi Z

b) vastuksen resistanssi R

c) tehokerroin

d) kytkenndn péto-, lois- ja naennaisteho

-

5. Kaksi induktiivisesti toisiinsa kytkettya kdamia ovat sarjassa, jolloin kytkenndn kokonais-
induktanssi on 250 mH. Kun toisen kddmin kdamimissuunta vaihdetaan, kytkennan ko-
konaisinduktanssi pienenee 150 mH:iin. Maarita kddmien valinen kytkentakerroin.
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Oman ohjelmoitavan laskimen kdytto sallittu.
1. Ratkaise

a) K&aamin yli olevan jannitteen osoitin on U =8/30° (V). Méarita kaamin virta ajan-
hetkelld t = 0.25 s, kun taajuus f = 1 Hz ja kddmin induktanssi L = 4 H.

b) Sarjaan kytketyssa RC-piirissa vastuksen yli olevan jénnitteen tehollisarvo on 12 V ja
kondensaattorin yli olevan jannitteen tehollisarvo on 5 V. Mika on koko kytkenndn
yli olevan jannitteen huippuarvo?

.

c) Madritd kuorman tehokerroin, kun kuormaimpedanssi Z= 20=7209.

2. Kaksi piirielementtia on kytketty sarjaan oheisen kuvan mukaisesti. Maarita komponen-
tit ja nilden padominaisuuksien arvot, kun

v(t) =180sin (2t +10°) ¥ P e “
i(t) =12sin(2t - 30°) 4 I eas =g\

it) o1y
—>— )

vy () I

3. Maarita oheisessa piirissa kondensaattorin‘yli oleva jannite uc(t) kahdessa tapauksessa:
a)w=0rad/sjab) ®=1000rad /s. R=2Q, L =2mH, C=1mFjaj(t) =2 sin (ot + 90°) A.
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